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Игровая программа 

«Знатоки правил дорожного движения» 

Цель:  Формирование устойчивых положительных привычек безопасного 

поведения на дороге.  

Задачи: 

- образовательная: формировать умение анализировать ситуацию, 

продолжать ознакомление с правилами дорожного движения; уточнять и 

расширять словарный запас по данной теме, систематизировать полученный 

опыт.      

-  воспитательная: воспитывать культуру честного соперничества,  умение 

действовать в команде для решения общих задач, уверенности в своих силах;  

воспитывать  в детях грамотных пешеходов.                              

- развивающая:  построение  высказываний-рассуждений, развивать  

внимание,  мышление, учить «просчитывать» различные ситуации, 

возникающие в дорожном движении,  расширять кругозор. 

Оборудование: видеопроектор, ноутбук, музыкальное сопровождение, 

фишки 3 цветов, медали для награждения,дидактическая  игра  « Дорожные 

знаки» (пазлы), машинки, карточки с ситуациями, карточки-дорожные знаки, 

карточки с изображеними транспортных средств. 

Ход мероприятия: 

Дети входят в зал под музыку. 

Ведущий: Здравствуйте уважаемые гости,  

здравствуйте дорогие ребята!  

Рассаживайтесь поудобнее,  



 

Места занимайте скорей.  

На наше мероприятие  

Мы пригласили гостей!  

Сегодня в нашей игровой программе  по правилам дорожного движения  

участвуют две команды. Встречаем их(под музыку вход). Слово 

предоставляется командам. 

Ведущий: А оценивать игру будет жюри (3 взрослых) 

 Разминка. Блиц-вопрос (для обеих команд по очереди) 

Сколько сигналов у светофора?  

Сколько колёс у легкового автомобиля? 

Как называется место пересечения двух дорог? (перекресток) 

Как называется участок дороги, для передвижения  пешеходов? (тротуар)   

Когда ты едешь в автобусе, ты кто? (пассажир) 

Когда идёшь по тротуару, ты кто? (пешеход) 

Какие виды переходов вы знаете? (наземный, подземный) 

Кто помогает регулировать движение машин, если нет светофора? 

(регулировщик) 

Ведущий: А давайте-ка, ребята, 

В гости знаки позовем, 

И приятное знакомство 

С ними дружно заведём. 

Стихи про дорожные знаки читают дети, которые не участвуют в игре 

Знак "Въезд запрещен": 

Знак водителей стращает, 

Въезд машинам запрещает! 

Не пытайтесь сгоряча 

Ехать мимо кирпича! 

Знак "Пешеходный переход": 



 

Здесь наземный переход, 

Ходит целый день народ. 

Ты, водитель, не грусти, 

Пешехода пропусти! 

Знак "Подземный пешеходный переход": 

Знает каждый пешеход 

Про подземный этот ход. 

Город он не украшает, 

Но машинам не мешает! 

Знак "Железнодорожный переезд": 

Не один здесь знак, а много: 

Здесь железная дорога! 

Рельсы, шпалы и пути – 

С электричкой не шути. 

Знак "Дети": 

Посреди дороги дети, 

Мы всегда за них в ответе. 

Чтоб не плакал их родитель, 

Будь внимательней, водитель! 

Знак "Дорожные работы": 

Знак "дорожные работы". 

Чинит здесь дорогу кто-то. 

Скорость сбавить нужно будет, 

Там ведь на дороге люди. 

Знак "Пункт первой медицинской помощи": 

Если кто сломает ногу, 

Здесь врачи всегда помогут. 



 

Помощь первую окажут, 

Где лечиться дальше, скажут. 

Знак "Телефон": 

Если нужно дозвониться 

Хоть домой, хоть заграницу, 

Знак поможет, скажет он, 

Где искать вам телефон! 

Знак "Пункт питания": 

Коли вам нужна еда, 

То пожалуйте сюда. 

Эй, шофер, внимание! 

Скоро пункт питания! 

Ведущий: Вспомнили дорожные знаки, предлагаю игру: «Собери дорожный 

знак» из пазлов 

Ведущий: А с вами, ребята поиграем в игру  «Разрешается-запрещается» 

(игра со зрителями) 

И проспекты, и бульвары - всюду улицы полны. 

Тут шалить, мешать народу…(запрещается) 

Быть примерным пешеходом… (разрешается) 

Если едешь ты в автобусе и вокруг тебя народ, 

Не толкаясь, не зевая, проходи скорей вперед. 

Ехать зайцем, как известно… (запрещается). 

Уступить старушке место… (разрешается). 

Всех расталкивать, кричать… (запрещается). 

А тихонечко стоять… (разрешается). 

Брать мороженое в автобус… (запрещается). 

Ну, а яблоки в пакете… (разрешается). 

В мяч играть на остановке… (запрещается). 



 

Пропустить маму с ребёнком…(разрешается). 

Если ты гуляешь просто - все равно вперед гляди, 

Через шумный перекресток осторожно проходи. 

Переход при красном свете… (запрещается). 

При зеленом даже детям… (разрешается). 

Играть возле проезжей части…(запрещается). 

Уважать правила дорожного движения…… (разрешается). 

Ведущий: Чтоб пыл веселья не угас, 

Чтоб время шло быстрее. 

Друзья, я приглашаю вас 

К загадкам побыстрее: 

- Что за чудо - желтый дом 

Ребятишек много в нём 

Носит обувь из резины 

И питается бензином (автобус) 

- Удивительный вагон 

Посудите сами 

Рельсы в воздухе, а он, 

Держит их руками (троллейбус) 

- Для этого коня еда - 

Бензин, и масло и вода. 

На лугу он не пасётся, 

По дороге он несётся (автомобиль) 

- Вот так чудо-чудеса! 

Подо мной два колеса. 

Я ногами их верчу 

И качу, качу, качу! (велосипед) 

- Смело в небе проплывает 

Обгоняя птиц полёт 

Человек им управляет 



 

Что такое? (самолёт) 

- Паровоз без колёс, 

Вот так чудо паровоз. 

Не с ума ли он сошёл, 

Прямо по морю пошёл (корабль) 

- Мчится огненной стрелой 

Мчится вдаль машина. 

И зальёт пожар любой 

Смелая дружина (пожарная машина) 

- Несётся и стреляет, 

Ворчит скороговоркой. 

Трамваю не угнаться 

За этой тараторкой (мотоцикл) 

- Наш приятель тут как тут 

Всех домчит за пять минут 

Эй, приятель, не зевай, 

Отправляется - (трамвай) 

-Он стрекозу напоминает 

С места в облака взлетает  

Отправляется в полёт 

Настоящий ... (вертолёт) 

Ведущий: Молодцы, отгадали загадки, переходим к следующему заданию. У 

вас на столах есть листы-задания с изображением транспортных средств. Вам 

надо провести от них линии к картинкам в зеленой рамке, к какому виду 

транспортных средств они относятся. 

 



 

 

 

Ведущий:  Пока команды выполняют задания, предлагаю вам загадки (для 

болельщиков): 

- Чтоб тебе помочь 

Путь пройти опасный, 

Горят и день, и ночь – 

Зелёный, жёлтый, красный. (светофор) 

- Неживая, а идёт 

Неподвижна, а ведёт (дорога) 

- Наш автобус ехал-ехал,  

И к площадочке подъехал.  

А на ней народ скучает, 

Молча т транспорт ожидает (Остановка)...  

- Все водителю расскажет,  

Скорость верную укажет.  



 

У дороги, как маяк,  

Добрый друг - ...(Дорожный знак.) 

- Полосатая указка, 

Словно палочка из сказки (жезл) 

Ведущий: Следующий конкурс «Машины на старт» 

Маленькие домики, по улице бегут, 

Мальчиков и девочек, домики везут. 

По 1 с каждой команды должны под музыку привезти к финишу машину с 

помощью наматывания веревки на палочку. 

Ведущий: И так, следующий конкурс: У вас на столах есть карточки с 

парными изображениями-ситуациями. Вам надо поставить крестик зеленого 

цвета там, где вы считаете правильная ситуация, а где неправильная, крестик 

красного цвета. 

                

                



 

                 

                    

Ведущий: Молодцы! С картинками вы справились. А справитесь ли с 

объяснялками своих друзей? о чем они говорят.  

дорожный знак 

- их можно встретить на любой улице; 

- они очень важные и для пешеходов, и для водителей; 

- они разного цвета, бывают круглые, квадратные, треугольные. 

переход 

- это такое место на дороге, где ходят люди; 

- его всегда рисуют белой краской; 

- если бы его не было, пешеходам пришлось бы трудно 

пассажир  

- он участник дорожного движения, но не водитель; 

- ему приходится покупать проездной билет; 

- нельзя ездить зайцем. 

пешеход 

- он движется навстречу движению транспортных средств; 

- может идти, но может и воспользоваться транспортом; 

- для него нарисована зебра. 



 

светофор 

- он помогает пройти опасный путь; 

- горит и днём, и ночью, у него три цвета; 

- бывает двуцветный. 

велосипед 

- у него есть педали, но это не рояль; 

- не требует дозаправки; 

- когда я катаюсь на нём, у него спадает цепь. 

тротуар 

- это такая дорога; 

- мы с мамой ходим там, когда идём в детский сад; 

- по этой дороге нельзя ездить машинам. 

правила 

- их нужно знать всем водителям и пешеходам 

- их учат и в детском саду и в школе 

- если бы их не было, то на дороге был бы беспорядок и аварии 

автобус 

- на нём люди ездят на работу или в гости; 

- он бывает под разными номерами, может быть 1, а может 2 ; 

- он бывает и в городе и в поселке, а иногда на нем едут в другой город. 

Ведущий: Пока жюри будет подводить итоги, я предлагаю послушать песню 

Егора и Игоря Русских «ПДД» про правила дорожного движения. 

Ведущий: Если правила движения 

Выполняют все вокруг, 

Ну, к чему тогда сомненья- 

Помни это юный друг! 

Ведущий: Вот и подошла к концу  наша  игровая программа, а теперь 

предоставляем слово нашему уважаемому жюри. 

 



 

Ведущий:  Всем спасибо за вниманье, 

 За задор и звонкий смех, 

 За огонь соревнованья,  

Обеспечивший успех. 

Вот настал  момент прощанья, Будет краткой моя речь. 

Говорю всем  «До свидания! До счастливых новых встреч!» 

 

 

 


